
 

 
 
 
 
Procès-verbal du Conseil d’établissement 
École de l’Amitié / Saint-Jean-Baptiste 
 
 
Séance ordinaire     Le mercredi 30 mars  2011 
 
Quatrième séance du Conseil d’établissement de l’École de l’Amitié pour l’année 2010-
2011, tenue au salon du personnel, le 30ième jour de mars  2011. 
 
Présences   
 
Nancy Sirois, directrice Lyse Côté, enseignante 
Michel Dubois, parent Monique Roy, parent 
Tiana Labadie, enseignante Kim Laramée, enseignante 
Anny Piché, enseignante Hélène Rossignol, (Responsable du 
Valérie Fugère, parent                       service de garde en remplacement de Mme. 

 Monique Roy, parent            Marie-France Morin) 
Lucie Durivage, parent                                                           Guylaine Thivierge, parent 

     
Absences       Josiane Arsenault-Dubé, membre de la communauté 
                      Alyssa Gosselin, membre de la communauté 
 
Secrétaire    Monique Roy 
 
 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 
 

       Monsieur Michel Dubois déclare la séance ouverte à 19H25. 
 

2. SECRÉTARIAT  
 

Madame Monique Roy rédige le procès-verbal pour la présente réunion.   
 

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

Madame Nancy Sirois ajoute 2 points à l’ordre du jour : 
Au point 7 : Photos scolaires 
Au point 16 : Élections Canada et le programme « J’ai faim tous les jours » 

  
Madame Lucie Durivage, appuyée par Tiana Labadie , propose l’adoption de l’ordre du 
jour.  

 
  1. Ouverture de la séance 

2. Présences 
  3. Adoption de l’ordre du jour 
   4. Adoption du procès-verbal et suivi du 9 février 2011 
   5. Parole au public 

6. Convention de gestion et de réussite - approbation 
  7. Campagnes de financement : choix de campagnes 10-11 - discussion 

8. Location de salles – approbation 
9. Sondage aux parents concernant le service des dîneurs. – consultation (questionnaire) 

             10. Conférence de la rentrée – Brigitte Langevin, spécialiste du sommeil chez les enfants 
11. Projet de formation de groupes 2010-2011 – information 



 

 
 
12. Journal « De l’Amitié à partager » - date de tombée 
13. Parole à la responsable du service de garde 
 * Information et règlements 2011-2012 - approbation 
14. Parole au représentant du comité de parents 
15. Parole aux membres 
16. Parole à la direction 
* Des nouvelles du personnel (Conciergerie, psychoéducatrice, enseignante de 6e, S.D.G.) 
17. Parole au public 
18. Critères de sélection de la direction d’école – document à compléter 
19. Prochaine réunion : 4 mai 2010 
20. Autres sujets : 
21. Levée de la séance 

 
 

 
4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL 

Madame Lucie Durivage propose l’adoption du procès-verbal, tel que présenté.  Madame 
Kim Laramée appuie.  
 

5. PAROLE AU PUBLIC 
Le parent présent relate un article paru dans le journal La Presse en faveur de la promotion 
de l’enseignement de l’anglais dans les écoles. 
 

6. CONVENTION DE GESTION ET DE RÉUSSITE (documents en annexe) 
Madame Nancy Sirois nous présente la convention de gestion et de réussite pour l’année 
2011-2012.    
 
But 1 – L’augmentation de la diplomation et de la qualification avant l’âge de 20 ans. 
But 2 – L’amélioration de la maîtrise de la langue française. 
But 3 – L’amélioration de la réussite et de la persévérance scolaire chez certains groupes 
dont les élèves en difficulté d’adaptation et d’apprentissage.  
But 4 -  L’amélioration de l’environnement sain et sécuritaire. 
But 5 – L’augmentation du nombre d’élèves de 20 ans en formation professionnelle. 
 
Madame Lyse Côté, enseignante, nous fait la lecture d’une lettre signée par tous les 
enseignants de l’École de l’Amitié.  (Document en annexe)  
Objet : Avis du personnel enseignant à l’égard des changements apportés par les nouvelles 
dispositions de la Loi sur l’instruction publique (Projet de loi 88).  
 

7.  Campagne de financement : Choix de campagnes 10 -11-Approbation 
 

a. Plusieurs choix s’offrent à nous comme par le passé. 
b. Madame Lucie Durivage propose de revoir les propositions des compagnies 

de photographies.   
c. Puisque « La soupe de l’Amitié » demande une organisation différente mais 

demeure une excellente idée, elle pourra être reprise dans le contexte d’une 
levée de fond pendant la période des Fêtes. 

d. Le choix des membres du CE s’arrête sur la vente de chocolat.  Il y aura 
également une autre vente de chandails au logo de l’école.   

 
Madame Lucie Durivage propose donc les choix cités ci-haut, appuyée par Madame Valérie 
Fugère. 
 
 
 



 

 
 
 
 

8. LOCATION DES SALLES 
Tel que convenu dans l’entente de la location de la cafétéria un montant de 80 $ est demandé au 
locataire en guise de dépôt.  Madame Nancy Sirois nous informe que la location de la salle a 
posé problème puisqu’il a été constaté par du personnel de l’école que des 
installations/équipements avaient été malmenés et que l’endroit n’avait pas été convenablement 
nettoyé suite à l’utilisation des lieux.  En conséquence, les membres du CE décrètent que le 
dépôt de 80 $ ne sera pas retourné aux locataires.   
 
Une augmentation du prix de la location, passant de 160 $ à 200 $, est proposée et retenue.  
Dorénavant, une personne responsable désignée sera rémunérée afin de vérifier l’état du local 
avec le locataire après son utilisation dans le but d’assurer le respect du contrat (nettoyage, 
utilisation adéquate des équipements de la cuisine et autres).   
Proposé par Madame Anny Piché, appuyé par Hélène Rossignol. 
 

9. SONDAGE AUX PARENTS CONCERNANT LE SERVICE DES DÎ NEURS. (documents en 
annexe) 
Les propositions seront soumises aux parents pour consultation.  La précision à l’effet que les 
paiements puissent être étalés en plusieurs versements sera aussi ajoutée dans la lettre 
d’accompagnement.   

 
10. CONFÉRENCE DE LA RENTRÉE – Brigitte Langevin, s pécialiste du sommeil chez les 

enfants. 
 

La conférence sera présentée gratuitement.  De la publicité sera faite dans divers médias (L’Oeil 
Régional, journal du village, CPE, Bibliothèque).    
Le mercredi 12 octobre 2011 serait le premier choix du CE comme date retenue. 

 
 

Les membres du CE suggèrent d’assumer le paiement de la conférence.  Proposé par Madame 
Kim Laramée, appuyée par Hélène Rossignol. 

 
11. PROJET DE FORMATION DE GROUPES 2010-2011 

 
Madame Nancy Sirois présente la répartition des groupes pour l’année scolaire 2011-2012.   
Préscolaire, 33 inscriptions, 2 groupes 
1e année ; 32 inscriptions; 1.5 groupes 
2e année; 27 inscriptions; 1.5 groupes 
3e année; 34 inscriptions; 2 groupes 
4e année; 22 inscriptions; 1 groupe 
5e année; 36 inscriptions; 2 groupes 
6e année; 23 inscriptions; 1 groupe 

 
 

12. JOURNAL « DE L’AMITIÉ À PARTAGER » 
 

La prochaine parution du journal sera le 15 avril 2011.  Madame Lucie Durivage se propose pour 
y écrire les faits saillants du CE. 

 
 
 
 
 



 

 
 
 

13. PAROLE À LA RESPONSABLE DU SERVICE DE GARDE 
 

Madame Hélène Rossignol présente le document révisé Information et règlements 2011-
2012.  Également, elle présente une proposition à l’effet que les frais du service de garde 
devront être augmentés afin de permettre l’autofinancement de celui-ci.  Après discussion, 
les tarifs pour les utilisateurs sporadiques seront répartis comme suit; 4$ le matin, 3$ le midi 
et 6$ le soir. 
Proposé par Madame Valérie Fugère et appuyé par Madame Lyse Côté. 
 
 

14. PAROLE AU REPRÉSENTANT DU COMITE DE PARENTS 
 

Madame Valérie Fugère présente le signet d’accompagnement « Quoi faire lorsque mon 
enfant éprouve des difficultés à l’école ».  Réf : site internet. 
Le comité de transport sera ouvert au public. 
Projet Robotique – Monté pour les élèves du primaire et/ou du secondaire.  Un total de 15 
écoles y participent. 
Âllo Prof – Service gratuit d’aide aux devoirs pour les élèves et les parents.  Le lien internet 
sera publié dans le journal et sur le site internet de l’école. 
 
 

15. PAROLE AUX MEMBRES 
 

Madame Guylaine Thivierge félicite la direction pour la distribution de certificats de mérite 
aux élèves.  C’est une belle motivation et une grande source de fierté pour nos élèves. 
 

16. PAROLE À LA DIRECTION 
 
• Madame Sylvie Fournier occupera dorénavant le poste de concierge de l’école. 

 
• Madame Peggy Charest a quitté son poste pour d’autres fonctions.  Le poste est 

maintenant assuré par une ancienne stagiaire, Mme Marie-Philipp Gougeon.  Le nombre 
d’heures passera à 6 au lieu de 3,5 h / semaine. 

 
• Enseignante de 6e année- Julie McNicoll restera en place jusqu’à la fin de l’année. 

 
• Service de garde – Madame Marie-France Morin ne reviendra pas avant quelques mois.  

Hélène Rossignol assurera son remplacement jusqu’à son retour. 
 

• Élections Canada – Le gymnase sera retenu les 22-23-25 avril ainsi que le 2 mai.  
La direction rédigera une lettre pour rassurer les parents sur le bon déroulement de la 
journée puisque les enfants seront présents.  Proposé par Hélène Rossignol, appuyé par 
Anny Piché. 

 
• J’ai faim tous les jours – Toutes les semaines, 15-16 repas sont offerts gratuitement à 

des enfants de l’école.  Nous avons reçu une demande de l’organisme afin d’offrir des 
tirelires aux enfants à l’Halloween pour amasser des dons afin de financer le projet.  Les 
sous recueillis iront aux enfants de l’École de l’Amitié.  Proposé par Tiana Labadie et 
appuyé par Lucie Durivage. 

 
17. PAROLE AU PUBLIC 

 
Un parent se propose d’écrire une capsule santé dans le journal de l’école.   



 

 
 
 
 
 
18. CRITÈRES DE SÉLECTION DE LA DIRECTION D’ÉCOLE  
 
Comme chaque année, le conseil d’établissement doit compléter un document visant à 
établir les critères de sélection de la direction d’école. Les besoins de l’École de l’Amitié 
n’ayant pas changé, les mêmes critères que l’an dernier sont donc retenus. 
 
 
19. PROCHAINE RÉUNION : 4 MAI 2011. 

 
20. AUTRES SUJETS : N/A 

 
21. LA LEVÉE DE LA SÉANCE  

Lucie Durivage propose la levée de la séance à 22h05, appuyé par Kim Laramée. 
 
 
 


